PRovA ESTAATYA SesSioné [
Batteria 5 bEL 2&[06‘[?9{)( ] ’7"

Leggere il brano e rispondere alle seguenti 5 domande. (001 - 005)
Alice non sa scegliere quale libro acquistare fra quattro possibili: "Stili di Vita a rischio®, "Il Test dei colori”, "Psicologia delle
organizzazioni"” e "Test di Rorschach”. Gli autori sono F. Berardi, V.L. Castellazzi, M. Depolo e M. Luscher, non necessariamente in
questo ordine. Gli editori sono Astrolabio, Guaraldi, Il Mulino e Las, non necessariamente in questo ordine.
E inoltre noto che: - F. Berardi & autore del libro edito da Guaraldi; - il libro "Psicologia delle organizzazioni" ¢ edito da Las; - il libro
"Test di Rorschach"” é scFitto da M. Luscher e non é Edito da Il Mulino; - l'autoré®del libro "Il Test dei colori™e V.L. Castellazzi. .

001. Il libro edito da Astrolabio:
A) E il "Test di Rorschach".

B) E "Stili di Vita a rischio".

C) E "Il Test dei colori".

002. M. Depolo & I'autore del libro:

A) "Psicologia delle organizzazioni".

B) "Stili di Vita a rischio".

C) Edito da Il Mulino. .

003. Sulla base delle informazioni fornite, indicare I'affermazione corretta.

A) M. Luscher ha scritto il libro edito da Astrolabio.

B) "Stili di Vita a rischio" & edito da Il Mulino. '
C) Il libro "Test di Rorschach" & edito da Guaraldi. - . . .

004. Alice ha deciso di acquistare il libro dell'autore che viene secondo in ordine alfabetico per cognome. Quale libro ha
acquistato?

A) Il libro edito da Il Mulino.

B) "Stili di Vita a rischio".

C) "Test di Rorschach".

005. 11 libro edito da Il Mulino:

A) Ha come autore V.L. Castellazzi.
B) Ha come autore M. Depolo.

C) E "Stili di Vita a rischio".

006. Quale, tra le seguenti, presenta tre discrepanze rispetto alla base? ACINO - FANGO - VALLE.
A) ACIDO - TANGO - PALLE.
B) ACIDO - FANGO - VALLE.
C) ACIDO - FANGO - MALLE.

007. In quale riga é presente la seguente sequenza: YTTTTTY?
A)TYTTYYYTTTTTYTYTTTYT.
B) TYTTTTYTTYTTYTTYTTTY.
CYyTTYTTTYTYTTYTYTTYTTT.

008. In quale sequenza di lettere le "G" sono a pari numero delle "F"?
A) FUHFUHFUFGUGGFFGGUG.
B) HFUFUFGUGHGHUGHFFFH.
C) UFFFUFUFGGHGFUGHUGU.

009. Quali numeri completano Ia serie? 66 - 69-62 -65-58-61-... -... -50-53.
A)54e57.
B) 55 e 57.
C) 54 e 58.

010. Lucia possiede i sei ventitreesimi di tutte le bambole che possiedono le sue sorelle. Sapendo che tutte le sorelle, Lucia
compresa possiedono 203 bambole Quante sono le bambole di Lucia e quante sono le bambole delle altre sorelle?

A) Lucia 42 e le altre sorelle 161.

B) Lucia 40 e le altre sorelle 163.

C) Lucia 43 e le altre sorelle 160.

011. In un'azienda di trasporti marittimi tutti i dipendenti sanno parlare almeno una lingua: 20 dipendenti sanno parlare
spagnolo, 15 sanno parlare arabo e 9 sanno parlare sia spagnolo sia arabo. Quanti sono i dipendenti?

A) 26. '

B) 32.

C) 44.

012. Portiere (1), Terzino (2), Stopper (3), Libero (4), Centrocampista (5) e Attaccante (6) della Virtus XYZ siedono ad una
tavola rettangolare (2 da un lato, 2 dall'altro e 2 capotavola). Sapendo che né il Portiere, né il Terzino siedono a capotavola,
che lo Stopper ¢ di fronte al Terzino e che il Portiere ¢ di fronte al Libero, posso concludere che a capotavola:

A) Vi & il centrocampista.

B) Siede lo Stopper.

C) Vi sono Libero e Stopper.
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013. In quale coppia, tra quelle proposte, i due vocaboli sono collegati da un rapporto di inclusione?
A) Lavastoviglie, elettrodomestici.

B) Lavastoviglie, aspirapolvere.

C) Aspirapolvere, scopa.

014. Data la parola "penna", quale tra cumlle proposte ¢ la meno attinente/collegabile?

A) Traliccio. ~ - - g
B) Sfera.

C) Rigata.

015. Quale dei seguenti termini puo sostituire la parola "scaltro" senza modificare il significato della frase ove essa ¢ inserita?
A) Astuto.

B) Candido.

C) Bello.

016. Quale funzione svolge la parte grammaticale scritta in maiuscolo nel seguente enunciato? "Le onde si infrangevano
RUMOROSAMENTE sugli scogli.".

A) Avverbio.

B) Congiunzione.

C) Pronome.

017: La selezione darwiniana: . . . .
A) E sinonimo di selezione naturale.

B) E sinonimo di selezione artificiale.

C) E sinonimo di selezione dermica.

018. La liberta di manifestazione del pensiero costituisce un pilastro di ogni ordinamento democratico che si basi sul pluralismo
ideologico. Essa & sancita dalla Costituzione che la garantisce:

A) A tutti.

B) Solo ai cittadini italiani.

C) Solo ai cittadini dell'UE.

019. Quali tra i seguenti non sono Paesi membri dell'Unione europea?
A) Bielorussia - Svizzera.

B) Lussemburgo - Portogallo.

C) Grecia - Polonia.

020. Chi ¢ la donna amata e cantata da Dante Alighieri?
A) Beatrice.

B) Annetta.

C) Rosina.

021. A Silvia - Le ricordanze. Quale/quali, tra le citate poesie, sono state scritte da Giacomo Leopardi?
A) Entrambe. '
B) Nessuna.
C) A Silvia.

022. Dove & ambientato il romanzo Il gattopardoe di Giuseppe Tomasi di Lampedusa?
A) In Sicilia.

B) A Parigi.

C) In Sud Africa.

023. "Agostino” ¢ un romanzo di:
A) Alberto Moravia.

B) Vincenzo Cardarelli.

C) Emilio Cecchi.

024. Con il patto segreto di Londra del 1915, I'Italia si impegnd a intervenire nella Prima Guerra Mondiale contro gli Imperi
Centrali di Germania e Austria. Quale dei seguenti territori non fu promesso al governo italiano se avessero vinto la
guerra?

A) Fiume.

B) Dalmazia.

C) Sud Tirolo.

025. Antonio Gramsci, che nel 1928 durante il regime fascista fu condannato a piul di vent'anni di reclusione scontandone
"solamente" sei date le pessime condizioni di salute, di quale partito politico fu segretario dal 1924 al 1927?

A) Partito Comunista d'Italia.

B) Partito Socialista Italiano.

C) Partito Socialista Unitario.
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026. Durante la Seconda Guerra Mondiale grazie anche a quale scoperta gli Inglesi riuscirono a causare insostenibili perdite alla
Luftwaffe, tanto da far desistere i nazisti nella conquista dell'isola britannica?

A) Il radar.

B) Le armi chimiche.

C) Le bombe al fosforo.

027" Come si chiamava chi guido la lotta popolare cubana, tra Ia fine del 1958 e I'inizio del 1959, contro la dittatura
filoamericana di Fulgencio Batista che si impadroni del potere di Cuba?

A) Fidel Castro.

B) Simon Bolivar.

C) José Marti.

028. Miletto, Pollino e Petroso, sono:
A) Monti degli Appennini.

B) Colline.

C) Pianure.

029. Dove nasce e dove sfocia il fiume Po?

A) Nasce sul Monviso e sfocia nel Mare Adriatico.

B) Nasce sul Monte Rosa ¢ sfocia nel Mare Adriatico.

C) Nasce sul Colle delle Finestre e sfocia nel Mar Adriatico.

030. L'Italia ha confini terrestri solo da NW a NE con Francia:
A) Svizzera, Austria e Slovenia.
B) Svizzera, Austria e Croazia.

C) Germania, Austria e Slovenia.




